

## SZAKDOLGOZAT KIVONATA

### Az egészségügy finanszírozása a COVID-19 járvány tükrében

**Dr Gara Istvánné**

Pénzügy és számvitel. Bsc. Levelező

Gazdaságtudományi kar

*Belső témavezető:* Dr Wickert Irén, egyetemi docens

Az állam feladatai között kiemelt szerepe van az egészségügynek, hiszen az élet minden területén érezteti hatását. Az emberek egészségi állapota hatással van a családalapításra, munkavállalásra és a demográfiai helyzetre is. Ezért nagyon fontos az, hogy az egészségügy megfelelően tudjon működni. A történelem során sokféleképpen történt az egészségügy finanszírozása, napjainkban Magyarországon az úgynevezett output rendszerű, teljesítményfinanszírozás van érvényben. Ez a fajta finanszírozás a teljesítmény (néha) indokolatlan fokozására sarkallta az intézményeket. Ennek megakadályozására 2004-ben bevezették a Teljesítmény Volumen Korlátot (TVK), amely szolgáltatónként, éves szinten, havi bontásban meghatározta az elszámolható mennyiséget. Homogén Betegcsoportokat hoztak létre, ehhez rendelt súlyszám és annak forintértékének szorzata adta ki a havi finanszírozás összegét. 2017-től ennek értéke 198 ezer Ft, melyet azóta az évenkénti inflációval sem korrigáltak. Ez nagy probléma az intézmények számára, a Nagyatádi Kórházban is, hiszen az általam vizsgált időszakban az intézmény kiadásainak több, mint 60%-át a bér és járuléki tették ki. (2023-ban, a teljesítményfinanszírozás visszaállításával ez az összeg 80 %). Erre megoldás lehetne a súlyszám forintértékének emelése az évenkénti inflációs rátával, illetve az úgynevezett betegszámla bevezetése.

2020-ban megismerkedhettünk egy újfajta finanszírozási móddal, az átalányfinanszírozással. Ezt a finanszírozási formát a 2020-ban megjelenő COVID-19 járvány indokolta. A szolgáltatók a vészhelyzet kihirdetését megelőző három hónap átlagát kapták. A két évig elhúzódó járvány súlyos terheket rótt az egészségügyi ellátó rendszerre, mind anyagilag, mind pedig humánerőforrás tekintetében. Talán az egyetlen pozitívum, amit a járványhelyzetnek köszönhetünk az az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (EESZT) ugrásszerű fejlesztése volt. Az innováció fókuszterületét a vírushelyzettel kapcsolatos információk alkották, azonban a jövőben hozzájárulhat egy újfajta orvos-beteg kommunikáció kialakításához és a magasabb szintű egészségügyi ellátáshoz.

